

# 乡村行 看振兴

朔城区

## 推广加厚高强度地膜 助力乡村振兴

本报讯(记者 赵宏伟 张春霞 陈萍) 伴随着农用地膜的大面积推广,农膜残留造成的“白色污染”成为绿色发展面临的突出问题。为系统解决这一难题,朔城区科学谋划,多措并举,大力推广使用加厚高强度地膜,着力促进农业生产绿色低碳循环发展,助力乡村振兴。

在朔城区南榆林乡东村,随着一辆辆播种机有序作业,一排排地膜延展到了田间地头,农户们认真查看覆膜情形,沃野田畴处处是春耕春播热潮。

朔城区农业农村局的工作人员主动上门为种植户讲解加厚高强度地膜特点和优势,用农业新技术新产品的推广应用来助力增产增收。朔城区南榆林乡东村种粮大户李功说:“我一共种植8000多亩土地,通过农技人员的现场指导,都使用的是加厚高强度地膜,这个地膜主要是压草、保墒,后期这个地膜可以全部回收,避免了‘白色



污染’,有助于增产增收。”相较于传统地膜,加厚高强度地膜在防止土壤水分流失、促进植物生长、提高产量、改善品质等方面有着显著优势,

保墒效果明显,既节约用水、施肥,又能够有效地避免土壤和水资源的污染。连日来,南榆乡乡村两级干部与农业农村

局积极对接,做好加厚高强度地膜推广

供应,充分满足农户购买使用需求。据了解,东村包含沙洼自然村土地面积12000亩左右,推广使用高强度地膜9000亩左右。截至目前,全村9000亩加厚高强度地膜已发放完成,加厚高强度地膜推广工作正在有条不紊地推进中。已播种300亩,预计5月中旬全部播种完。

近年来,朔城区持续贯彻落实新发展理念,积极构建废旧农膜污染治理长效机制,加大农业废弃物资源化利用,全面推进废旧农膜回收工作,治理农业面源污染,保护农业生态环境,为协同推进农业绿色发展和乡村振兴作出贡献。

按照相关政策要求,朔城区今年推广加厚高强度地膜13万亩。截至目前,已经落实9万多亩。下一步,将继续加大推广力度,争取在5月底前全部完成推广任务。同时继续做好地膜回收的准备工作,让好政策、好技术真正惠及广大农民。

市公安局

## 下好联动一盘棋 夯实民生大根基

本报讯(记者 孙权 符焯邦) 民生案件关系群众切身利益。今年以来,市公安局着眼新型警务机制模式运行下公安工作的新变化,整合警种力量、汇聚数据资源、集成手段权限,组建合成作战中心打击民生小案专班,全面推动民生小案快侦快破,用实际行动践行为民初心使命。

3月29日凌晨,市公安局朔城分局刑侦大队接到报警称,华源万和城小区天源超市的门锁被撬,被盗部分香烟等财物。接警后,市公安局合成作战中心打击民生小案专班立即立案,指派民警到达案发现场并跟进侦查,经过研判后,当天下午就锁定了犯罪嫌疑人及逃跑路线,最终在陕西延长县将三名犯罪嫌疑人抓获。天源超市负责人罗财在接受采访时说:“丢了1万多元的烟,我们非常着急,没想到公安局短短两天时间就给我们追回来了。”

凌晨失窃,两天跨省追回。这样的侦破速度来源于专班的统筹合力。专班以刑侦、情指中心警种为牵引,科技、反诈、禁毒等部门合署办公,巡特警、交警、基层派出所民警联动防控,构建一体化警务网。在流程上,集成

警力、科技等手段,实现了接警、处警、研判、抓捕、审讯、诉讼、督办、回访环节闭环管理。据市公安局朔城分局刑侦大队介绍,专班成立之前,对于民生案件的研判权限较小、手段较少,导致侦破速度较慢。合成作战中心民生案件专班成立之后,整合了各部门权限,数据共享、整体联动,从接警到侦破全链条跟踪盯办,更有力推动民生案件的快侦快破。

警务机制运转高效,一方面提升了公安机关核心战斗力,一方面也不同程度的激发了基层治理活力。据了解,市公安局合成作战中心打击民生小案专班运行以来,破获民生类案件114起、抓获犯罪嫌疑人84名。民生案件破案率为82.35%,现案破案率较专班成立前上升36.9%。民生类警情同比下降124%。专班让“小案快破”跑出了加速度,极大地提升了群众的安全感。下一步,他们将充分发挥专班作用,聚力侦破民生案件,用“专业+机制+大数据”的作战优势,让人民群众安全感、幸福感、获得感更可持续、更有保障,为建设更高水平的平安朔州贡献公安力量。

市交通运输局

## 未雨绸缪抓防汛保畅通

本报讯 为切实做好农村公路防汛抗灾保畅工作,加强汛期应急处置能力,保障全市农村公路安全畅通,市交通运输局未雨绸缪早谋划,多措并举抓落实。

强化认识责任到位。局党组认真分析研判近年来多地降雨集中、暴雨频发、气候反常的特点,要求各单位、各部门要进一步提高政治站位,增强防汛意识,各级领导要牢固树立防大汛、抗大灾思想,坚决扛起防汛抢险保畅第一责任,以“时时放心不下”的责任感和“路畅我荣”的使命感,全力做好雨季道路防汛工作,确保农村道路安全度汛,畅通无阻。

隐患排查覆盖到位。在持续抓好道路养护,强力推进公路建设项目的同时,要采取县市区联动的办法,对农村公路临河、临崖路段、陡坡、急弯路段、桥梁涵洞以及在在建项目进行拉网式安全隐患排查,发现问题清单式登记。

隐患整治安全到位。对排查出的各种隐患,要及时制定整治方案,由责任单位牵头,指定专班专人限时整治,及时销号。特殊路段要设立醒目的交通标志。防汛物资准备到位。汛期来临之前,各地要配备抽水泵、发电机、铁、水

带、水泥、沙袋、编织袋及水泥、砂子等防汛物资,做到有备无患。

应急队伍保障到位。经过严格训练和认真培训组建作风过硬、保障有力的应急抢险队伍,配备性能测试合格的应急保障车辆,确保召之即来,来之能战,战之能胜,做到哪里有险情,哪里就有交通人。

值班值守坚持到位。各单位、各部门都要建立24小时领导带班轮流值守制度,做好上传下达,第一时间精准传递汛期信息,为快速处置灾情赢得时间,争取主动。

信息共享及时到位。主动与气象、应急等相关部门联系,及时了解掌握气象情况,通过各种平台把气象预警信息及时发送到各县市区及相关部门,积极做好突发气候和极端天气应对工作,真正做到有备无患,应对及时。

督导巡查跟踪到位。建立汛期农村道路巡查督导制度,充分发挥路长在防汛工作中的作用,路长要经常对所负责路段进行巡查,发现问题及时报告。市局要组织由纪检监察、安全应急部门组成的督导组,采取不定时间、不打招呼、不留情面的办法,现场督查农村公路防汛情况,督查情况及时排队通报。(杨艳仕 乔国华 侯兴)

## 「五一」假期里 露营享乐趣

本报讯(记者 赵宏伟 张春霞 李晓) 今年的“五一”假期,城市近郊游、露营游成为小长假的亮点,朔城区霍庄村掀起了一股乡村露营热潮。“逢友”们纷纷来到这里休闲娱乐,体验乡村田园生活。

记者在假期期间来到朔城区霍庄村的一家露营地,“五一”假期,这里热闹非凡,一顶顶天幕或帐篷里灯光闪烁、美食飘香,游客们围坐在桌前,品美食、话家常,尽情享受轻松愉快的假日时光。市民张翠萍开心地说:“这里的绿植比较多,空气也比较好,和城市的生活有一种截然不同的感受,来这里放松心情,感觉挺挺好的。”

朔州露营地拾光小院主理人田发明介绍,现在露营逐步向精致化和品质化发展,“五一”假期推出了露营音乐节和二次元cosplay等系列活动,通过打造“营地+景区”“营地+田园”“营地+玩乐”的模式,让露营更加多样化,满足广大市民的需求。

近年来,朔城区霍庄村依托得天独厚的自然资源优势,通过“露营+音乐”“露营+烧烤”等休闲产品,不断丰富游客体验,满足团队拓展、亲子游乐、好友聚会等各种需求,推动生态价值向经济价值高效转化,成为助力乡村振兴新引擎。

## 假日健身 过节新风尚

本报讯(记者 张一波 杨澜) “五一”假期,不少市民朋友选择游山玩水,也有不少人选择在运动中挥洒汗水,释放热情,开启运动健身模式。

在市区一家健身房,各类专业健身器材尽收眼底,健身爱好者们在教练的指导下进行锻炼,尽情挥洒汗水,享受运动带来的快乐。市民丁星光说:“平时工作比较忙,趁着假期可以过来锻炼身体,放松一下,感觉挺不错的。”

为了满足市民假期运动新需求,丰富广大市民的消费新模式,引领时尚健康生活方式,健身房也提前做好各项准备工作,确保节假日期间的健身房能够正常运行。

健身会所会籍部主管张文浩说:“大家现在对健康挺重视的,所以我们‘五一’不打烊,给大家提供一个假期的好去处,假期期间每日客流量会达到200人次以上。”

朔州市政务服务热线

12345

民有所呼 我有所应 接诉即办

## 萌娃摊主“小市场” 节约环保“大文明”

本报讯 “玩具便宜卖,快来买啊!”“我可以拿这本书跟你换吗……”4月30日,怀仁市红黄蓝幼儿园组织小朋友们在怀仁市体育馆外开展主题为“萌趣集市一起‘摊’玩”的跳蚤市场活动。

笔者在现场看到,孩子们和家长将提前整理好的闲置物品整齐地摆好,每个摊位上都有精心设计的宣传海报。书籍玩具,琳琅满目,旧物交

易,绿色环保。小摊主们变身小大人,热情高涨,高声叫卖着,现场人声鼎沸、热闹非凡,欢笑声、叫卖声和讨价声此起彼伏,汇成了欢乐的闹市交响曲。老师们也情不自禁地参与其中,和孩子们一起享受交易的乐趣。

从拥有到分享,从循环利用到文明生活。怀仁市红黄蓝幼儿园园长范芙蓉表示:“我们举办这次活

动,目的是为了丰富孩子的幼儿园生活,提高孩子的交往能力,在亲子陪伴的过程中,学会认识和使用钱币,培养财商。同时实现闲置物品的循环利用,培养他们的环保意识和节约意识,让更多的孩子和家长主动参与到资源节约和环境保护公益活动中来,助力小朋友健康成长,共建文明幸福家园。”

(王晓丽 赵万洋 摄影报道)

朔州汽车客运北站

## 全力保障返程客流高峰顺利度过

本报讯(记者 张晓宇 赵媛 陈萍) 在“五一”假期的最后一天,外出探亲、旅游的市民以及各大高等院校的学生纷纷踏上返程路。朔州汽车客运北站提前谋划,科学部署,确保了旅客出行安全。

针对返程期间学生流、探亲流、旅游流多股客流叠加的情况,朔州汽车客运北站组建备班力量,在班次密集到

发、客流激增时段,及时在进站口、安检口等处对旅客进行引导防护,确保旅客平安顺利出行。

此外,朔州汽车客运北站还加强“三品”检查力度,确保无易燃、易爆等危险品进站上车。并且利用微信公众号、抖音直播间及时公布班次信息,全力服务旅客出行“最后一公里”。朔州汽车客运北站调度员侯玉介

介绍,比较密集的班次主要发往太原和大同。为了应对此次返程高峰,朔州汽车客运北站准备了充足的运力,储备有50多辆中小型客车,根据票务系统显示,“五一”最后一天的旅客发送量高达2000多人次,朔州汽车客运北站随时根据客流的情况调配运力,增加班次,全力保障旅客平安顺利度过假期。

## 朔州爱琴海购物中心项目建设不停歇

本报讯(记者 刘增 王丽花 李晓) 作为朔城区重点招商项目,城市商业新地标,朔州爱琴海购物中心自开工建设以来,一直备受关注。眼下,项目建设进入尾声,建设者们奋战在项目建设第一线,抢抓“五一”假期时间,按下项目建设“快捷键”。

“五一”小长假期间,朔州爱琴海购物中心项目施工现场,仍是一片热火朝天的建设景象。施工人员以只争朝夕的紧迫感,抢时间、抓进度,严把质量关和安全关,持续推进工程进度。

据了解,“五一”节假日期间,爱琴海购物中心项目安排劳动力200余人,实行水平竖向安全立体穿插作业。在项目建设中,秉承“百年大计,质量第一”的施工理念,严格管理每道工序,注重事前控制,加强验收管理,以确保项目施工质量。在施工现场,实行安全周检,细致排查各类安全隐患,确保项目安全建设。预计5月中旬或6月初具备商户进场条件。

作为城市西南商业新地标,北京电子城·爱琴海购物中心项目致力于

打造潮流化、社交化、多元化的一站式微度假生态圈,项目建设对于提升城市形象品位、完善城市功能、提高居民生活品质和购物体验水准、推动商贸和全域旅游产业高质量发展具有重要意义。特别是爱琴海购物公园总投资近4亿元,建筑面积8万多平方米,分为地上4层地下2层,地上包括电影院、儿童娱乐、时尚品牌店,地下有超市、运动品牌和商品零售店,还设有停车场。可解决朔州千余人的就业问题。



图为红十字志愿者开展急救知识技能宣传,指导市民进行急救实操演练。